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Le [#]


M. [#]
Monsieur,

OBJET:
Achat de [#]
                    
Unité [#], Niveau [#],  [#] Condominium Plan No. [#]
Il nous fait plaisir de vous confimer par la présente que cette transaction est maintenant terminée et de vous faire le rapport qui suit. 

Acte de cession

Il s’agit d’un achat constaté par un contrat, conclu entre vous et [#] ayant pour objet un Unité de Condominium dont la description détaillée figure au contrat au prix de [#] $.

L'acte de cession a été enregistré électroniquement au bureau d'enregistrement des titres immobiliers de la division d'enregistrement de Prescott le [#] sous la rubrique numéro [#].  Suivant vos instructions, l'acte porte le nom suivant: [#]
Nous vous incluons sous-pli le duplicata de votre acte de cession. 

Suite à vos instructions, votre titre de propriété est protégé par une police d’assurance titre émise par [#] comme étant la police No. [#].  Les cédules qui identifient la propriété et l’assuré ainsi que certaines exceptions et exclusions additionnelles sur certaines matières non couvertes sont attachés à l’assurance titre.  Votre copie de police incluant les cédules sont inclus avec ce rapport.  Si vous aviez besoin d’émettre une réclamation, il est important de suivre les procédures telles qu’indiquées dans la police.     

Conclusion de la vente
La vente a été conclue le [#] et les ajustements ont été apportés au [#]. 

Titre

Après examen des documents pertinents au titre de propriété des lieux, nous sommes d'avis que le titre de la partie privative [#] ([#] étage) du Plan de Copropriété No. [#] de Presscott est valable, en copropriété et n'était grevé, à la date de la vente, que des restrictions qui suivent le bien-fonds. 

Certificat de shérif

Au moment où nous avons enregistré les documents il n'y avait aucun jugement pouvant lier votre nouvelle propriété.     

Copropriété par déclaration (c’est-à-dire Condominium)

La copropriété par déclaration comprend la propriété d’un élément (dont la description détaillée se trouve au bureau d’enregistrement des titres immobiliers) ainsi qu’une quote-part des parties communes, c’est-à-dire du terrain et des droits afférents.

La déclaration de copropriété indique votre quote-part des parties communes qui correspond à votre quote-part des dépenses communes d’exploitation et d’entretien des lieux par l’Association des copropriétaires.  En cas de liquidation de l’Association, il s’agirait de votre part de l’actif de celle-ci.  Votre quote-part est de [#] pour cent, tel qu'il est indiqué à l’annexe jointe à la déclaration de copropriété de l’Association des [#] Corporation No. [#] .

Chaque copropriétaire supporte une quote-part des dépenses communes d’exploitation et d’entretien des lieux par l’Association.

Votre quote-part des dépenses communes est de [#] pour cent, tel qu'il est indiqué à l’annexe jointe à la déclaration de copropriété de l’Association.

L’Association tient des réunions régulièrement pour débattre des questions relatives à l’exploitation et à l’entretien des parties communes.

Je vous rappelle que la Loi sur la copropriété par déclaration, dont vous pouvez obtenir une copie en vous adressant à la Librairie du gouvernement de l’Ontario, située au 880, rue Bay à Toronto, M7A 1N9, numéro de téléphone 1-800-268-7540, prévoit ce qui suit:

" Lors d’un vote, les copropriétaires disposent d’une voix par partie privative.  Lorsque pour une même partie privative, deux personne ou plus ayant droit de vote expriment des votes contradictoires, ce vote doit être écarté."

L’entretien de votre élement vous incombe.  Je vous ai conseillé de souscrire une police d’assurance suffisante par l’intermédiaire soit de votre propre courtier, soit de celui de l’Association, en ce qui concerne la responsabilité, l’incendie et le vol.  La police doit également couvrir les améliorations et les ajouts à votre élément.

Assurance

Les lieux sont assurés par "[#]".      

La police est au nom de [#] Corporation No. [#] et tous les propriétaires des unités et tous les créanciers hypothécaires.    

Certificat de préclusion  (Status Certificate) 

[#] Corporation No. [#] nous a remis un certificat de préclusion sous la Formule 13 de la section 76(1) du "Condominium Act 2006" confirmant qu'il n'y avait aucun arrérages de paiement des dépenses communes sur votre unité.          

Avis à la municipalité 

Nous avons avisé le bureau de la [#] du changement de propriétaires, de sorte que toute correspondance future, compte de taxes et autres vous seront adressés personnellement. 

État de compte  

Nous vous incluons sous-pli le mémoire de nos honoraires et de nos déboursés dans cette affaire, dûment acquitté, lequel nous espérons vous trouverez à votre entière satisfaction. 

Ceci complète notre rapport et la transaction en elle-même.  Si vous désirez cependant obtenir de plus amples renseignements, n'hésitez pas à communiquer avec le soussigné.

Il nous a fait plaisir de pouvoir vous rendre services dans cette affaire et nous vous prions d'agréer, Monsieur,  l’expression de nos meilleurs sentiments.

Votre tout dévoué,

[#]

