[bookmark: _Hlk135232571]Le [date]									N° de dossier :

M.  / Mme *nom du bénéficiaire*
*Adresse*
*Ville*, *Province*
*** ***

Monsieur / Madame *Nom de famille*


Objet : Administration de la succession de [nom du défunt ou de la défunte]


M. [nom du (des) fiduciaire(s) de la succession], fiduciaire(s) de la succession de [nom du défunt ou de la défunte], souhaite(nt) procéder à la répartition des legs particuliers indiqués dans le testament de feu [nom du défunt ou de la défunte]. Veuillez trouver ci-joint :

1. Reconnaissance, renonciation, libération, mainlevée et indemnité définitives en faveur du (des) fiduciaire(s) de la succession (* copies);
2. Renonciation à l’obtention d’un avis juridique indépendant (* copies);
3. Certificat d'avis juridique indépendant (* copies).
Si les documents ci-joints vous conviennent, veuillez les dater et les signer aux endroits surlignés et marqués d'un « X », en présence d'un témoin adulte ou d'un avocat ou d’une avocate.

AVIS JURIDIQUE INDÉPENDANT :
Si vous souhaitez obtenir un avis juridique indépendant, veuillez prendre rendez-vous avec un avocat ou une avocate de votre choix. Veuillez signer et dater les documents en présence de cet avocat ou de cette avocate. Celui-ci ou celle-ci doit remplir le certificat d'avis juridique indépendant.
OU

TÉMOIN ADULTE :
Si vous choisissez de renoncer à l'obtention d'un avis juridique indépendant, veuillez signer les reconnaissance, renonciation, libération, mainlevée et indemnité en faveur du (des) fiduciaire(s) de la succession en présence d'un témoin adulte qui n'est pas nommé dans le testament. La renonciation à l'obtention d'un avis juridique indépendant doit également être remplie et signée en présence du même témoin adulte. Le témoin doit inscrire en lettres moulées son nom, son adresse et son numéro de téléphone à l'endroit indiqué.

VOS OPTIONS CONCERNANT LE PAIEMENT : 
Si vous souhaitez que votre chèque vous soit envoyé par courrier recommandé, veuillez indiquer votre code postal à l’alinéa 4 a) de la Reconnaissance. Par ailleurs, si vous souhaitez que votre chèque soit déposé dans votre compte bancaire, veuillez donner les détails demandés à l’alinéa 4 b) de la Reconnaissance. Veuillez noter que vous pouvez uniquement choisir le dépôt direct, pourvu que l’institution financière que vous mentionnez a un emplacement physique à (ville), en (Ontario).  
*Nous vous demandons en outre d’indiquer votre numéro d’assurance sociale au paragraphe 4, étant donné que ce renseignement est exigé par l’Agence du revenu du Canada lorsque le(s) fiduciaire(s) de la succession demande(nt) un certificat de libération.
* Laisser ce paragraphe uniquement s’il s’applique, le NAS est nécessaire seulement si le legs au bénéficiaire consiste en quelque chose d’autre que de l’argent. *  

DOCUMENTS À RENVOYER :
Veuillez renvoyer à l'attention de mes services :
· 1/2/3 copie(s) des documents dûment remplis;
· 1 photocopie de votre pièce d'identité avec photo délivrée par le gouvernement.
Une fois que j'aurai reçu les documents signés et les pièces d'identité de chacun des bénéficiaires, je procéderai au paiement des montants respectifs dus à chacun des bénéficiaires, comme il est indiqué dans les reconnaissance, renonciation, libération, mainlevée et indemnité en faveur du (des) fiduciaire(s).
Je vous prie d'agréer, Madame, Monsieur, l'expression de mes sentiments distingués,



Pièces jointes
